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PRINCIPALES RESULTADOS



2

Ficha Técnica

• Aplicación de cuestionario online a través de 
página web de SENDA y de Saludablemente.

• Fecha aplicación: desde 6 al 27 de junio 2020.
• Encuestas completadas: 34.738 en las 16 

regiones del país. 
• Encuestas validadas: 15.280 en las 16 regiones 

del país. 
• 40,4% son hombres y 59,6% mujeres.
• 64,0% entre 18 y 39 años.
• Procesamiento de datos: Área de Estudios, 

Estadísticas y Publicaciones. 
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Total encuestas ingresadas: 34.738 / Total encuestas con menos del 50% completada: 8.328 / Total encuestas inconsistentes: 384 / Total encuestas de no usuarios de alcohol y otras 
drogas: 10.746 / Total encuestas validadas: 15.280



Resultados en materia de uso 

y demanda de alcohol



¿Ha cambiado su consumo de ALCOHOL como resultado de las 
restricciones del COVID-19, en comparación con antes del COVID-19? 
(%)
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41,8

32,8

21,4

4,0

Ha consumido MENOS Ha consumido la MISMA
cantidad

Ha consumido MÁS No lo sé
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Del 41,8% que usa MENOS alcohol, los motivos para disminuir 
su uso son (%):

38,1

22,4

9,9 8,3
6,1 4,9 4,8 4,6

0,9

Porque hay
menos

oportunidades
para consumir

Porque estoy
preocupado por

los efectos en
mi salud

Para ahorrar
dinero debido a
la incertidumbre

financiera
futura

Otra Pérdida de
ingresos/menos

dinero para
comprar

Por la reducción
de la capacidad
para conseguir

No lo sé Por la mayor
dificultad para

comprar

En vez de
consumir usó
otra sustancia

en su lugar
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Del 21,4% que usa MÁS alcohol, los motivos para aumentar su 
uso son (%):

50,9

28,6

10,4

4,8 3,5
0,7 0,6 0,5

Por
ansiedad/estrés/depresión

que genera el COVID-19

Porque tengo más tiempo
para hacerlo

Por aburrimiento No lo sé Otra Porque dispongo de más
dinero para comprar

Porque hay mayor
disponibilidad para

comprar

Porque tengo mayor
capacidad para conseguir
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ACCESO A ALCOHOL

Entre quienes han comprado alcohol desde el inicio de la 
pandemia (%):

20,6

79,4

Tuvo dificultades para comprar

No tuvo dificultades para comprar

25,9

74,1

Cambia su forma de comprar

No cambia su forma de comprar
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Entre el 25,9% que dice que ha cambiado su forma de comprar, 
el … (%):

24,7

20,5 19,9

15,3

9,2
6,9

3,5

Obtuve bebidas
alcohólicas en un

lugar diferente

Obtuve bebidas
alcohólicas a través
de internet con más

frecuencia

Compré bebidas
alcohólicas con

menor frecuencia

Compré en una sola
ocasión cantidades
mayores de bebidas

alcohólicas

Compré bebidas
alcohólicas con

mayor frecuencia

No lo sé Otra
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Resultados en materia de uso

y demanda de otras drogas



10SENDA  | ESTUDIOS, ESTADÍSTICAS Y PUBLICACIONES

36,1
33,3

27,7

2,9

Ha consumido la
MISMA cantidad

Ha consumido MÁS Ha consumido
MENOS

No lo sé

¿Ha cambiado su consumo de Marihuana como resultado de las 
restricciones del COVID-19, en comparación con antes del COVID-19? 
(%)
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Del 27,7% que usa MENOS Marihuana, los motivos para 
disminuir su uso son (%):

19,8

15,5
14,4 14,2

9,0
7,8 7,6 7,1

4,2

0,4

Porque estoy
preocupado por
los efectos en mi

salud

Porque hay
menos

oportunidades
para consumir

drogas

Por la reducción
de la capacidad
para conseguir

Por reducción en
la oferta para

comprar

Para ahorrar
dinero debido a
la incertidumbre
financiera futura

Otra Pérdida de
ingresos/menos

dinero para
comprar drogas

No lo sé Ha consumido
más alcohol en

su lugar

Usó otras drogas
en su lugar
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Del 33,3% que usa MÁS Marihuana, los motivos para 
aumentar su uso son (%):

59,7

21,5

10,3

2,7 1,4 1,2 1,2 1,0 1,0

Por
ansiedad/estrés/depresión
que me genera el COVID-

19

Porque tengo tiempo para
hacerlo

Por aburrimiento Otro No lo sé Porque hay mayor oferta
para comprar

Porque he almacenado
drogas

Porque dispongo de más
dinero para comprar

drogas

Porque tengo mayor
capacidad para conseguir

drogas
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49,2

29,9

16,9

4,0

Ha consumido
MENOS

Ha consumido MÁS Ha consumido la
MISMA cantidad

No lo sé

¿Ha cambiado su consumo de Cocaína como resultado de las 
restricciones del COVID-19, en comparación con antes del COVID-19? 
(%)
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Medicamentos SIN receta médica (como Clonazepam, Tramal, entre otros)
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45,0

28,8

20,6

5,6

Ha consumido MÁS Ha consumido la
MISMA cantidad

Ha consumido
MENOS

No lo sé

¿Ha cambiado su consumo de Medicamentos SIN RECETA MÉDICA
como resultado de las restricciones del COVID-19, en comparación con 
antes del COVID-19? (%)
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LSD/Éxtasis (u otra droga sintética)
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50,5

22,7 20,0

6,8

Ha consumido MENOS Ha consumido MÁS Ha consumido la
MISMA cantidad

No lo sé

¿Ha cambiado su consumo de LSD/Éxtasis como resultado de las 
restricciones del COVID-19, en comparación con antes del COVID-19? 
(%)



El 41,4% que ha intentado comprar, 
compra.. (%)
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¿Ha obtenido/intentado obtener DROGAS 
desde el brote del COVID-19? (%)

84,3

5,5
10,2

Marihuana Cocaína Otra

41,4

58,6

Intentó comprar

No intentó
comprar
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ACCESO A DROGAS
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48,2
51,8

Tuvo dificultades No tuvo dificultades

Entre el 41,4% ha intentado comprar drogas desde el inicio de la 
pandemia (%):

36,363,7

Cambia la forma de obtener drogas

No cambia la forma de obtener drogas

SENDA  | ESTUDIOS, ESTADÍSTICAS Y PUBLICACIONES



18

Entre el 36,3% que dice que ha cambiado su forma de comprar, 
el… (%):

25,6

19,0

13,6
12,3 12,3

10,0

7,2

Obtuve drogas de un
traficante diferente

Compré en una sola
ocasión cantidades
mayores de drogas

No lo sé Obtuve drogas a través
de internet con más
frecuencia que antes

Compré drogas con
menor frecuencia

Compré drogas con
mayor frecuencia

Otra
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